

ЧИТАЙТЕ САМ

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 74 (10238)

Пятница, 9 мая 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.



Плакат художника В. Сачкова.

Издательство «Планета».

ПОДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ

Среди наших праздников выражали ей великую благодарность и любовь. Великая Отечественная война вновь и вновь подтвердила, что подвиг во имя Родины — это норма поведения советского народа в бою. За мужество и отвагу на фронтах Великой Отечественной войны свыше 11 тысяч воинов удостоены высокого звания Героя Советского Союза, в их числе 13 наших земляков — балаковцев, 4 полных кавалера ордена солдатской Славы, свыше 7 миллионов награждены боевыми орденами и медалями, и среди них 12 тысяч — балаковцев.

В нынешнем году праздник Дня Победы имеет свои особенности и приметы. Советский народ, Вооруженные Силы ССР встречают 41-ю годовщину разгрома фашизма в Великой Отечественной войне в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями XXVII съезда КПСС.

В Политическом докладе ЦК КПСС, в новой редакции Программы партии, Основных направлениях экономического и социального развития ССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года открыты новые широкие горизонты созидания, новые перспективы ускорения научно-технического прогресса, намечены конкретные меры обеспечения роста жизненного уровня советских людей. И нет никаких сомнений в том, что советский народ под руководством ленинской партии коммунистов сделает все, чтобы задачи, поставленные XXVII съездом КПСС, были выполнены полностью и в срок.

Советский народ с честью выдержал суровые испытания войны. Враг был разбит и повергнут. Наш замечательный народ, народ-герой, народ-богатырь высоко поднял над планетой и победно пронес сквозь огонь военных лет о величие славы Ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма. Но дорого обошлась нам победа. Советский Союз потерял убитыми на фронтах Великой Отечественной войны и замученными в концлагерях и гестаповских застенках 20 миллионов солдат, женщин, стариков, детей.

Все народы восхищались подвигами народа Страны Советов и Победа высоко подняла междуна-

родный авторитет Советского Союза. Она вызвала прилив патриотических чувств у советских людей. Для нас Победа была и остается вдохновляющим источником, в котором мы всегда будем черпать энергию для воплощения в жизнь огромных созидательных планов, укрепления могущества и дальнейшего процветания Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Для реализации исторических решений XXVII съезда КПСС советскому народу нужен мир и только мир. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все возможное, чтобы снять международную напряженность, не допустить развязывания термоядерной войны.

Однако в капиталистическом мире, и прежде всего в США, существуют и активно действуют силы, которые выступают против разрядки и разоружения, стремятся достичнуть военного превосходства над странами социалистического содружества. На все мирные предложения Советского Союза США отвечают «нет», форсированными темпами продолжают гонку вооружений, вопреки требованиям народов всех континентов. В США ведутся работы по обеспечению программы «звездных войн», по указанию президента ведется неофициальная война в Афганистане, Анголе, Никарагуа, Ливии, других регионах

мира. Невзирая на конструктивные предложения Советского правительства США продолжают испытания ядерного оружия. Поэтому Коммунистическая партия и Советское правительство вынуждены постоянно заботиться о укреплении оборонной мощи страны, о всенародном совершенствовании Вооруженных Сил. «КПСС будет прилагать все усилия к тому, чтобы Вооруженные Силы ССР находились на уровне, исключающем стратегическое превосходство сил империализма, чтобы всенародно совершенствовалась оборонспособность Советского государства, укреплялось боевое содружество армий братских социалистических стран», — отмечается в новой редакции Программы партии.

С сознанием своих растущих сил, с уверенностью в торжестве своего великого дела встречаются труженицы нашей страны славную 41-ю годовщину Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Как бесценную святыню советский народ хранит память о тех, кто в сиююю годину сражался с фашистами, кто на смерть стоял у стен древней Москвы, кто водрузил Знамя Победы над поверженным Берлином.

Подвиг народов Советского Союза в Великой Отечественной войне бессмертен. Он служит и всегда будет служить вдохновляющим примером для грядущих поколений, для всех, кому дорого великое дело Октября, честь и свобода нашей Отчизны.

П. ВИТКОВСКИЙ,
горвоенком, полковник.

Идут ветераны
войны и
труда.

Фото
М. Бабенко.



Важный шаг в освоении космоса

В соответствии с программой, после завершения работ на борту станции «Мир», космонавты Леонид Кизим и Владимир Соловьев впервые в практике пилотируемых полетов выполнили переход с одной орбитальной станции на другую. 6 мая 1986 года в 20 часов 58 минут московского времени они осуществилистыковку корабля «Союз Т-15» с орбитальным комплексом «Салют-7» — «Космос-1686».

Сближение истыковка корабля со станцией выполнялись в несколько этапов. Четкие и слаженные действия экипажа обеспечили причаливание истыковку в расчетное время. Космонавты перешли в помещение станции.

Станция «Салют-7» четырех го-да функционирует на околосзем-

ной орбите, из них более двух лет в пилотируемом режиме. За это время осуществлены четыре длительные экспедиции, на станции работали 9 экипажей космонавтов, в том числе два международных.

В ходе полета на станции «Салют-7» товарищи Кизим и Соловьев продолжают научно-технические исследования и эксперименты, предусмотренные программой ее эксплуатации, а также проводят ряд регламентных профилактических работ.

Успешное выполнение перелета — важный шаг в освоении космоса, открывающий новые возможности обслуживания перспективных научно-исследовательских комплексов.

(ТАСС).

В честь Дня Победы

7 мая во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание представителей трудящихся города, посвященное Дню Победы.

Собрание открывает первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Он тепло поздравляет от имени бюро горкома КПСС, горисполкома участников торжественного собрания с 41-й годовщиной победы советского народа над фашистской Германией, желающих успехов в труде, здоровья, счастья, мира.

Звучит Гимн Советского Союза.

Участники собрания единодушно избирают Почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС. Группе ветеранов партии,

войны и труда поручается возложить цветы к обелиску балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

С докладом «Бессмертный подвиг советского народа» выступил военноморяк и района полковник П. А. Витковский.

Сердечно приветствовал и поздравил участников торжественного собрания заведующий отделом административных органов обкома КПСС Н. П. Жиляков. Он вручил переходящие Красные знамена обкома КПСС и облизполкома Балаковскому объединенному военкомату и городской организации ДОСААФ за победу в областном социалистическом соревновании в 1985 году.



С ВЫСОКИМ
СБЕРЕГАЮЩИМ
ЭФФЕКТОМ

Удмуртская АССР. На заводе «Тяжбуммаш» в Устинове изготовлены первые вакуум-формующие устройства, предназначенные для производства из макулатуры тарного картона. Использование одного такого устройства позволяет сбрасывать 225 тысяч кубометров ценного древесного сырья в год.

ФЕСТИВАЛЬ В ПОДМОСКОВЬЕ

В соответствии с программой второго Всесоюзного фестиваля народного творчества, который посвящается 70-летию Великого Октября, Московский областной фестиваль стартовал в городе Красногорске. В фестивале, который пройдет во всех районах, примут участие коллективы художественной самодеятельности, члены клубов по интересам и технического творчества, садоводы-любители, мастера народных промыслов и т. д. — всего более 650 тысяч человек.

(ТАСС).



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 5 (183)

Неравный поединок

Кирилл Фотеевич Кададинцев в тревожное для Родины лихолетье воевал наводчиком 76-миллиметрового танкового орудия. В первом же бою — на второй день войны, у станции Броды под Львовом он подбил немецкий танк. Потом было еще много сражений. Об одном из них хочется рассказать подробнее.

Случилось это утром 5 июля сорок третьего года в первый день битвы на огненной Курской дуге. Ожидая наступление крупных сил врага, танкисты 68-го гвардейского полка 20-й механизированной дивизии тщательно подготовились к обороне, танки роты, в которой сражался тогда двадцатипятилетний Кирилл Кададинцев, были по самую башню вкопаны в землю на позиции у шоссе Обоянь — Белгород.

Ждать схватки с фашистами пришлось недолго. На склоне показались угловатые бронированные машины грязнопесчаного цвета с крестами на бортах. Первым их заметил Кададинцев, который сидел на башне и наблюдал за противником.

— Попутят гады! Заряжай! — крикнул он Василию Минаеву, скользнув в люк.

Выстрел. Снаряд прошел выше цели. Видимо, сказалось нервное напряжение.

— Кирилл, бей в середину колонны! — раздался голос выбежавшего из кустов младшего лейтенанта Станислава Бобровского, который корректировал огонь.

Это были его последние слова: он упал, сраженный пулеметной очередью с пикирующего «мессера».

— За командира! — сжал зубы Кададинцев и выстрелил Танк, лязгнув порванной гусеницей, завертелся на месте.

Двигавшийся впереди «тигр» свернул налево от дороги, чтобы зайти в тыл смесячкам. Шел в обход осторожно, боясь подставить под огонь более уязвимый борт. А когда все же подался в сторону, Кирилл прицелился и нажал на спуск. От танка повалил густой черный дым. Несколько вражеских автоматчиков спрыгнули на обочину и побежали в кювет, но Василий Минаев уложил их из пулемета.

Оставаться на прежнем месте стало опасно: гитлеровцы засекли их расположение. Поэтому Кирилл

Кададинцев приказал:

— Сменить позицию! Полный газ!

Механик — водитель танка Т-34 Михаил Кротов сделал разворот. И тут сильный удар потряс машину. Но, к счастью, снаряд оставил лишь глубокий след на стальной башне.

«Тридцатьчетверка» рванулась вперед и нырнула в клубы дыма от догоравшего «тигра», как будто специально для нее завесу поставили. Кададинцев снова открыл стрельбу и поразил третий танк. Вскоре и четвертый загорелся. Остальные стали отходить назад. По ним ударила прямой наводкой наша артиллерийская батарея.

Четыре часа длился этот тяжелый бой. Победили стойкость, мужество и мастерство советских танкистов. Гвардии старшину Кададинцев наградили орденом Красной Звезды. Потом его ратный путь был отмечен еще тремя медалями «За отвагу».

День Победы Кирилл Фотеевич Кададинцев встретил в Берлине. Вместе с боевым другом Героем Советского Союза Михаилом Ивановичем Кротовым он шомполом от пистолета расписался на стене поверженного фашистского рейхстага.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, участник Великой Отечественной войны.



Сегодня, спустя 41 год, с гордостью и благодарностью чествуем мы тех, кто с оружием в руках на фронтах Великой Отечественной, а также в тылу врага, у станков и на колхозных полях ковал победу над коварным врагом — фашизмом. Почет и уважение им, вынесшим на своих плечах все тяготы суворой войны.

С чувством глубокой признательности читим мы память тех, кто не дошел до светлого Дня Победы. Только на скрижалях обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, отлито из бронзы свыше 900 их фамилий. Здесь, у обелиска, ежегодно в дни Вахты памяти несут почетный караул внуки победителей, юные балаковцы.

На снимке: идет смена караула.

Фото юнкора А. Мальцева.

ПОКЛОНИСЬ ВЕТЕРАНУ

Ветераны Великой Отечественной. Много ли их осталось? Самым младшим из них 60, самым старшим — за 90.

И удивительно то, что, пережив ужасы войны, многие из них свыше сорока лет отдают себя без остатка мирному труду, борьбе за мир, воспитанию подрастающего поколения. Откуда берут они силы?

Воспитанные Коммунистической партией на примере подвигов борцов за Советскую власть, они черпают их из неиссякаемого источника — желания до последнего служить Отчизне.

Но иногда очень плохо бывает им: разболятся порой старые раны или просто станет не по себе. А иногда беспокоит

и то, и другое. Да так, что самые хорошие лекарства и препараты бывают бессильны... В этом случае, как мне кажется, помочь может только тепло и внимание окружающих и близких им людей, у которых, к сожалению, не всегда хватает терпения и такта по отношению к ветеранам.

Иногда наблюдается неуважение к ветеранам со стороны окружающих в медицинских учреждениях, общественном транспорте. Молодые здоровые люди, не залумываясь, толкают тех, кто во имя счастья будущих поколений прошел сквозь огонь войны, кто в лютый холод в грязи окопов, придавшись к ослабевшему

и другому, отогревал его теплом своего тела, чтобы через мгновение снова плечо к плечу с ним ринуться в бой.

Молодой и здоровый человек! Остановись, поклонись ветерану, уступи ему место в автобусе, троллейбусе, уступи дорогу к медицинскому кабинету. Право же, он кровью заслужил это.

А сила и энергия твоя пригодятся Родине: на стройках, фабриках и заводах, в рядах Советской Армии, где, кстати, добросовестным трудом ты сможешь заслужить почет и уважение.

Н. СОЛДАТОВ,
ветеран 350-й стрелковой дивизии 13-й армии.

Командир взвода приказывает сержанту Рождественскому, отлично владевшему пулеметом, выйти на кукурузное поле. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал. Как стало известно впоследствии, пулемет был оставлен немцами для прикрытия отступления.

Теперь путь был свободен и к вечеру город Змиев был освобожден от врага. За отличное выполнение задания командира сержант Рождественский был представлен к награде.

Продолжая развивать наступление, стрелковый полк с ходу форсировал Северский Донец и в ночь на 21 сентября 1943 года вышел к Днепру. С правого берега были вражеская артиллерия и минометы, тарахтели крупнокалиберные пулеметы.

Под покровом темноты наскоро были изготовлены плоты, подвесены резиновые лодки. И стрелковые роты 9147-го полка начали погрузку.

Когда бойцы отделения Рождественского погрузились, последним садился командир.

— Только я поднял ногу, чтобы шагнуть в лодку — рассказывает Анатолий Аркадьевич — как по бедру словно кувалдой ударила разрывная пуля. Нога повисла, неестественно подломилась и я упал возле лодки в воду. А вскоре от потери крови потерял сознание.

Началась газовая гангрена и врачи, спасая жизнь бойца, ампутировали ему ногу. Тогда ему исполнилось всего 19 лет.

В августе 1944 года Рождественский возвратился из госпиталя инвалидом II группы. Сначала работал киномехаником, а в 1946 году перешел на завод имени Дзержинского дежурным электриком.

В совершенстве овладев своей профессией, Анатолий Аркадьевич стал работать оператором на высокочастотной установке и на своем трудовом посту вот уже сорок лет, хотя как инвалид войны он мог вдруг на заслуженный отды

х еще в 1980 году.

За самоотверженный и добросовестный труд ударник коммунистического труда Рождественский награжден многими Почетными грамотами, медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями. В честь 40-летия Великой Победы ему вручен орден Отечественной войны I степени.

В кругу молодых рабочих завода Анатолий Аркадьевич часто рассказывает о боевом пути своей части.

М. БОГОМОЛОВ,
внештатный корр.

Они сражались за Родину

В ПЕРЕД, К ДНЕПРУ

Еще в былинные времена, когда над Русью нависала смертельная опасность вражеского нашествия, подымался, сплачивался в исполинскую силу русский народ и давал отпор врагу. Так было и в годы нашествия немецко-фашистской армии на нашу страну. На войну уходили лучшие сыны и дочери Родины.

А когда враг подошел к Болгё, Сталинграду, многие наши юные земляки, едва дождавшись восемнадцатилетия, по велению сердца шли на защиту Отечества. Вместе с друзьями вступили в ряды Красной Армии Анатолий Рождественский, которому не было еще 18 лет.

На фронт попал не сразу, а после окончания полковой школы младших командиров. На формирование сержант Рождественский был зачислен на должность командира отделения в одну из рот 9147-го стрелкового полка.

— Личный состав полка был сформирован из молодежи многих национальностей, — вспоминает Анатолий Аркадьевич. — в моем отделении были узбеки, казахи, таджики и кавказцы, несколько национальностей. Надо признаться, часто мы не понимали друг друга, и это отрицательно сказалось на результатах первого боя.

9147-й полк прибыл на фронт и ночью, заменив одну из частей 1-й гвардейской армии, занял оборону в районе Миллерово. На переднем крае было тихо и спокойно. Немцы изредка бросали осветительные ракеты. Эта обстановка успокаивающая действовала на бойцов, многие после длительного марша уснули.

— Очевидно, немецкая разведка дозналась, что на участке заняли оборону необстрелянные части, — высказывает свое предположение Рождественский, — с рассветом на обстановку успокаивающую действовала на бойцов наступающая артиллерия и пулеметы.

— Очевидно, немецкая разведка дозналась, что на участке заняли оборону необстрелянные части, — высказывает свое предположение Рождественский, — с рассветом на обстановку успокаивающую действовала на бойцов наступающая артиллерия и пулеметы.

Необстрелянных молодых бойцов, не выдержав натиска превосходящих сил врага, стали отходить. К счастью, вовремя на помощь подошли части 1-й гвардейской армии, не успевшие уйти от линии фронта. Совместной контратакой продвижение немцев было остановлено, противник был отброшен на старые рубежи.

После этого боя воспрянули духом молодые бойцы и командиры, а политработники провели беседы во взводах и ротах, указали на допущенные ошибки во время боя.

Вскоре началось общее наступление. 9147-й полк освобождал Павлоград, Чугуев и другие населенные пункты.

Во время атаки на город Змиев, стрелковая рота встретила сильное сопротивление врага. Артиллерийский обстрел сменился плотным пулеметным огнем, и рота залегла на кукурузном поле.

Командир взвода приказывает сержанту Рождественскому, отлично владевшему пулеметом, выйти на открытое место, вышибить и уничтожить пулеметную точку.

По-пластунски он подал вперед на смертельно опасный поединок. Пули срезают кукурузные стебли над ним. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал.

Пулемет замолчал. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал.

Пулемет замолчал. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал.

Пулемет замолчал. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал.

Пулемет замолчал. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал.

Пулемет замолчал. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал.

Пулемет замолчал. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет. Немец изредка поднимал голову над пулеметом, очевидно, высматривал цель и снова продолжал строчить.

Улучив момент, когда немец поднялся, сержант сделал выстрел и попал в цель. Пулемет замолчал.

Пулемет замолчал. Минуты кажутся вечностью. Наконец, он дополз до края кукурузного поля. На возвышенном месте в двухстах метрах он увидел изрыгающий огонь вражеский пулемет.

ОПЫТ — ВЕРНЫЙ ОРИЕНТИР

Единодушно утвержденный XXVII съездом нашей партии курс на интенсификацию экономики страны является собой ключевую политическую и хозяйственную задачу на современном переломном этапе. Особого внимания заслуживает социалистическое соревнование, нацеленное на повышение качества работы, экономию и бережливость. Оно, в свою очередь, немысливо без широкого изучения, внедрения и распространения передового опыта, принципиально новых приемов труда, поисков и творческого подхода к делу.

О том, как внедряются и распространяются достижения передового опыта в коллективе производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, рассказывается в интервью нашего внештатного корреспондента И. БУГАНИНОЙ с начальником лаборатории научной организации труда Н. С. КАРПУНИНОЙ.

— Нина Сергеевна, что же лежит в основе изучения передового опыта?

— Повышение производительности труда — процесс, постоянный, — сказала Н. С. Карпунинна. — Люди всегда стремились к тому, чтобы с наименьшими затратами производить больше продукции. С этой целью постоянно совершенствуются орудия труда, инструменты, приспособления, а люди повышают свое профессиональное мастерство. В нашем объединении за основу изучения передового опыта берутся результаты отраслевых и цеховых конкурсов профессионального мастерства за присвоение звания «Лучший по профессии». Такие конкурсы проводятся уже давно. Их победители ведут школы передового опыта и коммунистического труда, распространяют опыт через наставничество.

— И сколько таких конкурсов рабочего мастерства было проведено в прошлом году?

— Таких конкурсов было шестьдесят. Соревновались представители различных профессий: аппаратчики формования, операторы кручения и сушки волокна, крутильщицы, ставильщицы, ткачи, перемотчики нити, укладчики-упаковщики...

— Нельзя ли назвать их победителей?

— О, их очень много, долго придется перечислять. Назову лишь некоторых из них. Это крутильщица В. Н. Ломовцева, ставильщица О. А. Скобулова, ткачиха Л. А. Склемина. Все они работают на вискозном кордном производстве № 1. Перемотчица нити Т. И. Дегтярева, укладчица-упаковщица Т. В. Валикова труждется на втором кордном производстве, оператор кручения и сушки волокна Т. Г. Федотова и перемотчица М. А. Наумова — на третьем. На производстве синтетического волокна победителями конкурсов стали аппаратчики формования Н. С. Черепанова и крутильщица Л. Н. Павлова, на производстве вискозной текстильной ни-

ти — аппаратчицы формования Л. Н. Гизляр и С. А. Саркисян, на производстве вискозного волокна — отделочница химических волокон Л. Л. Пеленчук и другие. Победители конкурсов 1984—1985 годов ведут школы передового опыта. Всего в прошлом году работало 106 таких школ, в которых прошли обучение 1334 человека.

— Опыт каких передовых коллективов и отдельных тружеников заслуживает наибольшего пристального внимания?

— В объединении был широко изучен и распространялся при помощи плакатов и экспресс-информационных листов передовой опыт комсомольско-молодежного коллектива бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити, где помощником мастера Ю. Н. Калышников, бригады по ремонту технологического оборудования из этого же цеха, возглавляемой В. И. Петровым, оператора кручения и сушки волокна вискозного кордного производства № 1 Р. Е. Афониной, аппаратчицы формования волокна вискозного кордного производства № 3 М. И. Таку, трудовой династии Черновых и так далее. Кроме того, широко распространялся через печать и местное радио опыт работы начальника производства В. Т. Разумовского, крутильщицы сеновязального шпагата В. С. Косковой, аппаратчицы формования кордного производства № 2 М. Д. Коста.

— А как обстоит дело с распространением опыта других предприятий страны по экономическому использованию материальных и трудовых ресурсов?

— Такой опыт также находится широкое применение в нашем объединении. В частности, это опыт щекинских и могилевских химиков. При внедрении в нашем коллективе бригадной формы организации и стимулирования труда другую службу сослужил опыт Дзержинского и Первоуральского объединений; Владимира химического завода — по пересмотру норм по инициативе рабочих; Орехово-Зуевского производственного объединения «Карбодит» — по совершенствованию материального поощрения за экономию сырья и материалов.

— Понятно, что этот передовой опыт был с пользой применен на деле. Будет ли он совершенствоваться?

— Конечно, в объединении объявлен смотр-конкурс среди подразделений, на лучшую организацию работы по проведению аттестации рабочих мест и их рационализации. Надеемся, что в ходе его поступят немало предложений, направленных на совершенствование рабочих мест и организации труда, а это в свою очередь будет способствовать повышению производительности труда и эффективности производства.

— Не могли бы вы подробнее рассказать о том, как используется опыт других предприятий на практике?

— Высокую оценку ЦК КПСС получил опыт Днепропетровского ком-

Наши интервью

байнового завода имени К. Е. Ворошилова, по повышению производственных мощностей на основе проведения аттестации рабочих мест и их рационализации. Он был рекомендован к внедрению Советом Министров СССР и Всесоюзным Центральным Советом профессиональных Союзов, которые приняли постановление «О широком проведении аттестации рабочих мест и их рационализации в промышленности и других отраслях народного хозяйства».

— Опыт каких передовых коллективов и отдельных тружеников заслуживает наибольшего пристального внимания?

— В объединении был широко изучен и распространялся при помощи плакатов и экспресс-информационных листов передовой опыт комсомольско-молодежного коллектива бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити, где помощником мастера Ю. Н. Калышников, бригады по ремонту технологического оборудования из этого же цеха, возглавляемой В. И. Петровым, оператора кручения и сушки волокна вискозного кордного производства № 1 Р. Е. Афониной, аппаратчицы формования волокна вискозного кордного производства № 3 М. И. Таку, трудовой династии Черновых и так далее. Кроме того, широко распространялся через печать и местное радио опыт работы начальника производства В. Т. Разумовского, крутильщицы сеновязального шпагата В. С. Косковой, аппаратчицы формования кордного производства № 2 М. Д. Коста.

— А как обстоит дело с распространением опыта других предприятий страны по экономическому использованию материальных и трудовых ресурсов?

— Такой опыт также находится широкое применение в нашем объединении. В частности, это опыт щекинских и могилевских химиков. При внедрении в нашем коллективе бригадной формы организации и стимулирования труда другую службу сослужил опыт Дзержинского и Первоуральского объединений; Владимира химического завода — по пересмотру норм по инициативе рабочих; Орехово-Зуевского производственного объединения «Карбодит» — по совершенствованию материального поощрения за экономию сырья и материалов.

— Понятно, что этот передовой опыт был с пользой применен на деле. Будет ли он совершенствоваться?

— Конечно, в объединении объявлен смотр-конкурс среди подразделений, на лучшую организацию работы по проведению аттестации рабочих мест и их рационализации. Надеемся, что в ходе его поступят немало предложений, направленных на совершенствование рабочих мест и организации труда, а это в свою очередь будет способствовать повышению производительности труда и эффективности производства.

— Не могли бы вы подробнее рассказать о том, как используется опыт других предприятий на практике?

— Высокую оценку ЦК КПСС получил опыт Днепропетровского ком-

пания движения на автобусах. Письмо было направлено руководству пассажирского автопредприятия. Отвечая на него, заместитель начальника А. Ю. Сорокин сообщил:



В радиоклубе ДОСААФ завода им. Дзержинского и Саратовгэлектростроя регулярно идет дежурство любителей-операторов. Они устанавливают связь

с подобными станциями радиолюбителей.

На снимке: (слева направо) А. Захаров и А. Мельник. Фото В. Трипольского.

Благоустройство — забота общая

СНОВА О ГОРОДСКОМ ПЛЯЖЕ

Кто нам поможет в соединении в городе «тропы здоровья»? Лучшее место для этого — пляж около Дворца культуры химиков. Еще зимой мы заметили там привезенный песок. Значит, вспомнили про это заброшенное место. Хорошо, что теперь рядом есть кафе, правда оно маленькое. А конcretные результаты?

— К примеру, в ткацком цехе № 1 заменили 59 станков АТ-175 К на бесключевые. Уменьшился шум в цехе на 10 децибелов. Демонтированы три уточных автомата, за счет замены уточных шпуль на бобины улучшилось качество продукции. В цехе уменьшилось число станков с 80 до 60, производительность одного станка возросла с 685 погонных метров кордной ткани за 8 часов до 940 погонных метров за это же время. За счет этого численность рабочих сократилась на 14 человек. Условный экономический эффект составил 19,6 тысячи рублей в год, производительность труда возросла на 13 процентов.

— Грустно смотреть на грибки, их так мало. А не лучше ли посадить вдоль дорожки деревья? В их тени хорошо отдыхать с маленькими детьми, которым пра-

стекла в песке. А вдоль мые солнечные лучи проходят.

— Можно через газету предложить балаковцам внести посильный вклад в дело благоустройства пляжа. Решение этого вопроса будет также и вкладом в борьбу с пьянством, так как пляж и дальние уголки парка становятся летом пристанищем для пьяниц. Необходимо серьезно заняться благоустройством пляжа. Главное — найти материалы, а умелцы и энтузиасты найдутся.

Н. ЕГОРОВА, читательница газеты.

ЗА РУБЕЖОМ



ФРАНЦИЯ. Большими посетителями советского павильона смогли познакомиться с новыми видами сельскохозяйственной техники, выпускаемой тракторными заводами в Париже. Многочис-

лennые посетители советского павильона смогли познакомиться с новыми видами сельскохозяйственной техники, выпускаемой тракторными заводами в Минске, Липецка, Владимира.

На снимке: посетители знакомятся с экспонатами советского павильона. Фото В. Хрекова (ТАСС)

По следам неопубликованных писем

Внимание к культуре обслуживания

Семья Меркуловых написала в редакцию о низком уровне культуры обслуживания на городских автобусных маршрутах, об отсутствии зачастую четких указателей направле-

ния движения на автобусах. Письмо было направлено руководству пассажирского автопредприятия. Отвечая на него, заместитель начальника А. Ю. Сорокин сообщил:

— Письмо Меркуловых рассмотрено в отделе эксплуатации, на совете бригадиров. Критика призна-

лась. Приняты меры по восстановлению отсутствующей эксплуатации автобусов и замене пришедшей в негодность.

— Особое внимание бригадиров обращено на работу водителей с проколоворя-

щих установкой, необходимостью объявления остановок. Совету бригадиров предложено на ежедневных совещаниях заслушивать водителей, допускаю-

щих нарушения.

В условиях социалистического соревнования среди водителей включен показатель уровня культуры обслуживания пассажиров.



Около пяти лет трудится в столовой УРСа АЭС на ТЭЦ-4 повар С. С. Трещева. Она борется за звание ударника коммунистического труда.

Светлана Сергеевна в совершенстве владеет секретами приготовления разных национальных блюд.

На снимке: С. С. Трещева.

Фото В. Трипольского.

МАЙ — ТРАВЕНЬ

Из народного календаря

Благодатное время сочных трав, никогда, молоко майских удов целибно, и масло из него бывает душистым, желтым. «Все цветочки в масло-то собраны», — отзывались о майском масле холмки.

Скот стал досыта набираться подножного корма — молодой сочной травы, прибавляет в весе, выше стали уди у коров. Недаром в народе из века в век говорят: «Зеленая травка — молока прибавка».

Труд вешний горяч, емок, не-придлив, и крестьянину обычно мало об эту пору приходилось наблюдать за погодой.

Непродолжительный возврат холодов чаще всего приходится на срок цветения черемухи, за что их называют «черемухинами». Чаще всего май переменчив. Некоторые уверяют, что хорошее начало сулит холодную вторую половину мая. «В рубашках пахать — в шубах сеять».

К концу мая унимаются сердитые ветры, прилетают наши пташки-быстролеты — стрижи. В это время «не с одного неба — из-под земли тепло идет». Длинные теплые дни устанавливают лето.

Между прочим, первые дошедшие до нас фенологические наблюдения в нашей стране относятся к маю. В 1721 году Петр Первый писал Меншикову: «Когда деревья станут раскидываться, тогда велите присыпать нам листочки оных понедельно, наклаивши на бумагу с подписанием чисел, дабы знать, где ранее начнется весна».

С 8 мая начинался прилет птиц стаями. Примечали погоду 13 мая: теплый вечер и звездная неба ночь обещали ведренное, сухое лето.

15 мая почиталась как соловий праздник. Начинают петь соловушки. Полевые работы в разгаре. «Если теперь не вспотешь, так зимой и не согреешься», — говорили в народе.

К 16 мая подрастили крапива, щавель, огородная зелень. Теперь уже есть что положить воши. Зелень изобильно прошлась по всему полю. Сытными начинают приходить коровы из стада. Тяжелеют подойники от парного молока. Пятательное, как

важнейший аграрной датой считали 22 мая. С этого дня отмечали 12 морозов-утренников до наступления устойчивого тепла.

Бывают в этот период дождички, проносятся шумные грозы.

Росчерки молний, как огненные бичи, стегают небо. Но ярость хватает ненадолго: пронесет гром — и небо просветлеет.

Целиком оправдывается присловье:

«Быть бы ненастью, но дождь помешал».

«Где гроза, там и ведро».

А дождичек в мае ох, как нужен! «Дождь в мае хлеба поднимает», «Весенний дождь лишним не бывает».

Афиша праздничных дней

9 мая, 18-00 Праздничные концерты коллективов художественной самодеятельности города. Детский парк на ул. Факел социализма, парк Дворца культуры химиков, площадь у Дворца культуры строителей, центральная часть (на площади между 5 и 8 микрорайонами).

18-00 Выступление духовых оркестров у обелиска на ул. Факел социализма.

21-00 Вечера отдыха молодежи в парке Дворца культуры химиков, на танцплощадке Дворца культуры строителей, во Дворце культуры завода им. Дзержинского.

21-00 Демонстрация художественных фильмов на улицах и площадях города: на ул. Факел социализма (у Дома быта), в парке Дворца культуры химиков, на площади у Дворца культуры строителей, центральная часть (на площади между 5 и 8 микрорайонами).

10 мая, 11-00 Эстафета на приз газеты «Огни коммунизма». В островной части города.

12-00 Финальные соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья» на агитплощадке в 4 микрорайоне.

12-00 Праздничное заседание клуба филонистов «Песня в

солдатской пимели» во Дворце культуры завода им. Дзержинского.

13-00 Концерт учащихся детской музыкальной студии во Дворце культуры химиков.

14-00 Художественный фильм в большом зале Дворца культуры химиков.

14-00 Концерт детских танцевальных коллективов «Танцевальная весна-86». Дворец культуры завода им. Дзержинского.

19-00 Концерт участников клуба самодеятельной песни во Дворце культуры строителей.

21-00 Молодежные вечера отдыха: в парке Дворца культуры химиков, на танцплощадке Дворца культуры строителей, во Дворце культуры завода им. Дзержинского.

Спортивные мероприятия в мае

Футбол. Блиц-турнир по футболу (мужчины, юноши). Стадионы коллективов физкультуры. Со 2 мая.

Легкая атлетика. Первенство города среди школьников. Стадион «Труд». 10—11 мая.

Шахматы. Всесоюзный турнир. Дворец культуры строителей. 7 мая. Матчевая встреча Балаково — Саратов «Труд». Дворец строителей. 9 мая начало в 12 часов, 10 мая — в 10 часов.

Футбол. Кубок города среди мужчин. Стадионы «Труд», «Энергия», «Корд». С 8 мая, начало в 18 ч. 30 мин. Кубок горсовета ДСО «Спартак», посвящается Дню Победы. 9 мая, стадион «Энергия».

Спортивная гимнастика. Турнир городов РСФСР, посвящен-

ный месяцнику советско-чехословацкой дружбы. Спортивный зал ДЮСШ горено. 9—11 мая, начало в 10 часов.

Старты надежд. Соревнование среди школьников 5-х классов. Стадион средней школы № 18. 13 и 14 мая в 11 час.

Велоспорт. Первенство горсовета ДСО «Труд». Наташинское шоссе. 24 мая, начало в 18 часов, 25 мая — в 10 час.

Футбол. Соревнования на приз клуба «Кожаный мяч». Финал

стадионы «Корд», «Авангард», «Энергия». С 23 мая, начало в 10 часов.

Баскетбол. Первенство горсовета ДСО «Труд», женские и мужские команды. Спортивные залы коллектива физкультуры с 24 по 31 мая. Начало в 19 часов, в воскресенье в 10 часов.

Легкая атлетика. Первенство горсовета ДСО «Труд» среди производственных коллективов. 24—25 мая (стадион «Труд») начало в 18 час, 25 мая — в 10 час.

В ЧЕСТЬ Ю. А. ГАГАРИНА

Более 250 борцов-дзюдоистов приняли участие в турнире, посвященном первому космонавту СССР Ю. А. Гагарину. Идею проведения этого турнира поддержали юные дзюдоисты, тренеры, работающие с юными спортсменами, областная Федерация борьбы дзюдо.

Празднично и нарядно выглядел спортивный зал ДЮСШ «Олимпик». У пострада Ю. А. Гагарина — много весенних цветов. С приветствием к участникам соревнований обращается зам. председателя объединенного профкома управления «Саратовгэлектрой» Б. А. Курсаков.

По команде «ходжиме!» юные дзюдоисты начали поединки в 18 весовых категориях. В борьбе дзюдо победитель определяется в первый же день соревнований, и неудивительно, что им становятся сорцы, правильно спланировавшие свою схватку, показавшие силу воли, стремление победить более сильных и опытных соперников.

В средней возрастной группе,

не проиграв ни одной схватки, победителями становятся Д. Бочурин, И. Кадышев, В. Осинов, А. Шаров, Д. Куликов, О. Кадиров, С. Камзола, Б. Хвастунов, М. Никитин (все ДЮСШ «Олимпик»), С. Антипов из Балашиха и Ю. Кошкин из Саратова.

В старшей возрастной группе юношей победителями турнира становятся С. Кузнецов, А. Колесов, В. Коротков, Д. Рязань, В. Березкин (все ДЮСШ «Олимпик»), И. Синяков и А. Филин из Балашиха. В командном зачете первое место заняла команда «Труд» (г. Балашиха), второе — «Радуга» (г. Балашиха), и третье место — «Буревестник» (г. Саратов). Победители награждены призами, учрежденными горсоветом ДСО «Труд» и советом коллектива физкультуры «Энергия».

С. НЕСТЕРОВ,
мастер спорта СССР,
заслуженный тренер РСФСР.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ГРАЖДАНЕ!

Помните: газ в смеси с воздухом взрывоопасен. В помещениях, где чувствуется запах газа, не зажигайте спичек, не включайте и не выключайте свет и электрические приборы.

Соблюдайте правила пользования газовыми приборами: не оставляйте без присмотра работающие газовые приборы; не допускайте к пользованию газом детей и лиц, не обученных правилам пользования газом;

пользуйтесь газовыми приборами при открытой форточке и исправной вентиляции;

самовольно не производите каких-либо ремонтных работ с газовыми приборами;

не пользуйтесь газовыми водонагревателями при отсутствии тяги в дымоходе;

тягу дымохода надо проверять

дважды: перед тем, как зажигать запальник, и вторично обязательно через 2—3 минуты после того, как загорится горелка водонагревателя. При отсутствии тяги водонагреватель необходимо немедленно выключить;

при появлении запаха газа в помещении немедленно прекратите пользование газом, откройте двери и форточки, не зажигайте спичек, не курите, не пользуйтесь электрическими приборами и вызывайте аварийную brigadu по телефону 04.

Трест «Балаковомежрайгаз».

КИНО

9, 10, 11 мая.

Россия.

ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА — в 9. Мы обвиняем (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ — в 9. Змеевлов — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 74, тираж 26055.